
If so, what kind of eBook(s) do you plan to publish?

Have you published your book(s) 
digitally in the past?

Do you plan to publish digitally in 2018?

71.71% No 28.29%

71.71%

Yes 75.22%Yes 18.58%I'm not sure 6.19%

75.22%

18.58%

6.19%

No

Fiction

Non-fiction

Other

Poetry

Training information

Business-oriented

Technical content

Textbook

Cookbook

63.14%

39.74%

16.99%

10.26%

9.94%

8.23%

6.09%

4.91%

4.17%

2017 Digital Publishing Survey

Q 1

Q 2

Q 4

Q 3

51.14%

17.61%

16.32%

8.41%

4.06%

1.48%

0.49%

0.49%

Print and digital author

Print author

Small publisher

Other 

Digital author

Medium-sized publisher

Major publisher

Corporate publisher

I am a:

51.14%

8.41%

17.61%
16.32%

4.06%

1.48%

0.49%
0.49%

28.29%



How have you previously distributed your book(s)?

What eReader(s) do you plan to convert for/have you previously converted for?

What formats do you plan to convert to/have you converted to?

Kindle

iPad

Nook

Kobo

I'm not sure

Sony

Other 

78.54%

46.36%

45.14%

30.26%

18.72%

13.16%

10.93%

Amazon

My own website

Other online seller(s)

80.93%

51.06%

48.94%

Brick-and-mortar bookstore

Books in Print

Other

27.85%

27.45%

23.31%

EPUB

MOBI

I'm not sure

EPUB 3

Reflowable Layout

Fixed Layout

HTML5

Other

All of the above

  47.61%

  46.80%

  36.24%

  13.81%

  12.69%

  12.28%

  9.24%

  8.53%

  4.87%

Q 5

Q 6

Q 7



What aspect of digital conversion are you most concerned about?

How important do you think editing and copyediting are for eBooks?

Retaining formatting

Quality

Errors caused by 
automated
conversion

58.30%

52.15%

49.08%

Cost

Complexity

Converting tables 
and/or graphics

Other (please specify)

33.20%

29.30%

21.41%

12.09%

86.56% As important 
as print

More important 
than print

Less important
than print

Other 9.44% 2.05% 1.95%

86.56%

9.44%

41.32%

23.23%

22.61%

9.87%

2.98%

Good

Okay

I don't typically
read eBooks 

How would you rate the quality of 
most eBooks you have read? 
Please provide the factors that
contribute to your rating:

In your opinion, does quality affect
eBook sales?

Yes. Readers want
the best quality
possible

67.97% 21.01% 11.02%

I don’t know No. eBooks are not 
held to the same 
standard as print books

Excellent

Poor

Q 8

Q 9

Q 10 Q 11

2.05%
1.95%

67.97%
21.01%

11.02%



How are you most likely to ensure your content is error-free?

How are you most likely to convert your content?

Convert it myself

Hire a conversion firm

Hire a consultant

Other

My company can convert in-house

My company has a conversion 
firm of record

45.29%

18.61%

12.82%

12.20%

9.00%

2.07%

2.07%

Hire an editor

Check it myself

Have quality assurance performed 

Other

38.18%

31.89%

15.48%

14.45%

on the content before conversion

45.29%

18.61%

12.82%

12.20%

9.00%

Q 12

Q 13


